

春天快来了

各位尊敬的昌里花园的居民朋友！
可能，这是我作为这个居民区书记，最后一次用这个身份向大家发布信息了。这一天肯定会到来，但是没想到这么快。

昨晚街道工作群，一如既往的布置今天的工作：全员核酸检测，前一天的核酸结果小区里还有一部分的居民没有出来，今天又要开始新一轮，我们关心这样的操作模式会不会引起居民的恐慌，我们居民、志愿者在担忧的是是否会有危险，连续核被负责的工作后，他们的身体免疫力是否是以抵抗病毒。

昨晚信息的滞后，谁是阳性谁是密接，我们不知道，半夜偷偷跑到楼道通知居民进行采样，甚至在单管试剂都会不知晓一下我们，一人一管和二十一管的弊端，涉及几户人家，上门照相，居民健康云上的已查询性，但是我们一直没有收到解封通知，甚至过段时间出现两名健康云阳性报告已出，但收到街道确诊阳性的通知，我们也很迷惑，这又是哪里的问题？

一天天说的“应转尽转”，那到底什么时候转，我们都不知道，半夜也不知道，外人不转，面对一些在夜晚冷风中瑟瑟发抖等待转运的居民，你都可以轻描淡写的一句，车子会来的，你等等一下，这一就是几个小时，而我们面对的则是因为车子过不来居民的焦急、不解、甚至是谩骂。我们也心疼自己的居民，当听到被接走的阳性居民在大巴上辗转一夜 12个小时还未找到接收点，我们也很焦虑，但是我们只能默默接受，面对一批转运人员，我们不知道该如何劝说他们转运，我们不知道他们出去后会面对如何的境地。

3月 11 日被召集起来住在调度，历经了 10 天，不能回家，不能看父母不能看孩子，每天睡个 2-3 小时甚是不堪。
3 月 20 日开始，我们被召集在小区，直至今日，不能回家，不能看望家人，不能洗澡，甚是多次早饭，午饭都没有吃到，下午 2、3 点吃饭饭堂空虚，不行吃个方便面，有热心工人的帮助了我们把没地方去，还坚持在仓库上，没有人为我们解决基本的生活保障，整整 15 天了，我们没有洗澡液，没有洗过一个澡，那是凌晨 3 点街道还在发核酸检测的指令和待管清单，阳性转运，数据统计，甚至自己家人被隔离在小区也不能得到基本保障我们都清楚，我开始逐渐害怕电话接到居民来说孩子，我的孩子，吃的东西，你别担心，好好工作，其实配齐多少，家里面还有多少菜，我们能不是吗？儿子不幸，在无法在二老的身边撒谎，请见谅！

每一次居民需要向我们相关政策也好，解封的时间也罢，相关文件也好，太多太多我们基层最需要第一时间知道的，我们都不知情，面对居民健康受威胁的居民；面对接到阳性通知书要去医院的居民；面对要去医院治疗、直等等的居民；面对出现病状症状续等 120 急救

的居民。我们只能一遍遍电话协调快速协调，哭着不断的拨打 120，希望能快点接走，能帮着安排车辆，120 的回答是等待，前面还有很多人在排队，你们因该应该自己想办法派人送人，请问我们自己都已经被封了，怎么去送，即使外面有车，普通的车不行得转运条件吗？阳性确诊的，疑似病例不能发病，不是专业的急救医生，我们自己转运吗？看来承担这病毒扩散的风险，谁来保护我们的社工自身安全？

然而上级唯一的命令是：一定要扶好社工情绪，安抚好居民情绪，上面的指令，是命令令，必须执行。
时至今日，我们居委社工一例阳性（已经转运），我们全军备战（至今天凡人非阳性社工，按照直接也拒收及转运），从确诊的第一天起，我们都被隔离在小区，没有休息，没有对她的怜惜，每天工作长超 16 个小时，凌晨四五点钟常常是未眠，有居民同其甚至已经情绪崩溃，嘶吼大哭，每天无数个电话的咨询，面对 1647 户居民的各种诉求，我们无力承担的那时，我们也是某个人的孩子，丈夫、妻子或是孩子，我们也是三口之家，也有喜怒哀乐，也有疲累。

我们小区的垃圾转运，很多多的楼层，且居民未转入人住，除此之外还要处理 26 个楼道居民的生活垃圾，保洁工连轴超负荷运转，都已经累倒工位边，小区保安也承受着巨大的压力，人手少，快递量猛烈，还有很多团购的货物首先要运送到大门内，还要帮助居

委分发运输蔬菜和大礼包，楼道的消毒，超负荷的工作，体力透支，几个月咬紧牙关下。

近一个月的时间里，小区的居民做了不计其数的全员核酸，几乎没有一次，医护人员是准点到的，我们理解医护人员第一线的辛苦远甚于我们，但也能够理解我们几个老人中都有志愿者，从清晨 6 点就站在冷风里苦等几个小时没有医护的苦，倒班的消毒是最特别的冷，难道就不能在时间衔接上做的更精准一点吗？

去年 11 月，我来到这里，整整 5 个月，经历了 3 次封控，2 次封闭小区，累积为数次全员核酸检测和极限检测，我带着自己手下这群“小朋友”已度过了无数个不眠之夜，但是现在的形势，让我感到力不从心了。整整四千多人的基本保障全部压在新居委 8 人身上，而我们只为居民层的社工，又有着极大的压力和解忧如数以百计的居民生活保障，没有队员，没有衣物保障，而居委的 10 个军保队员，第一次来了就因接触而被隔离于次卧，全靠自购隔离生活室，7 天后解除隔离，说不做了，全部卷铺盖走人，留下一地狼藉，……。

今天，又要布置置居民服，又要组织居民上楼进行采样，而小区内的阳性病例和密接人员，只转走了部分，阳性信息严重的消息后，甚至 4 月 4 日同样的筛查异常，我们今早早上 4 点钟，这样的情况下，我们的志愿者承担着不谈亲组的风险，居民抵制面临着可能交叉感染的风险，24 小时两次核酸，为什么不可以等到小区的病例和密

接都转运之后再进行全员筛查呢？可是，“上面的指令，是死命令”，是的，一死命令的执行是从没做过核酸检测的人，他甚至可能都不知道，防护服、手套、脚套等防疫物资的缺乏，为了这样的一个命令，可能有多少一线工作人员和志愿者会被感染，有多大的人会感染。

最后，我要感谢我们社区各个楼道的志愿者和社区的大白们，他们才是社区中的英雄，无论是党员还是普通群众，总有那么一些人始终秉持着防疫责任一抗不松不懈，负责送药的，楼道管家的，建群团购的，负责取餐的，核酸检测的，楼道杀菌的，一场疫情让我们看到人间有真情存在，虽然各楼群总有一些不和谐的声音，说这样话的人往往喜欢躲在后面放冷箭。请这些朋友们大大的站到前台来，有那么多的同去批评，还不如你真的真来为身边的居民助一臂之力，谢谢大家。

2022 年的春天似乎来得特别晚，看着窗外的绿意盎然，鸟鸣花香，感觉春天快来了，但不知道我们是否还能坚持到那一天。